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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stoltenberg 
(STOLT/GV/01/2012) vom 19.01.2012 

 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Karl-Otto Knust  

Mitglieder 
Frau Erika Erben  
Frau Helga Fahrenkrog  
Herr Eggert Jung  
Herr Klaus Röper  
Herr Lutz Schlünsen  
Herr Albert Scholle  
Herr Manfred-Joachim Stuhr  

Gäste 
3 Bürger  

Presse 
Gabriele Butzke -Probsteier Herold - 

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Andreas Schlapkohl  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 19:53 Uhr 
Ort, Raum: 24256 Stoltenberg, Dorfstr. 6, "Dörpshus" 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
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Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen, diese 
lautet damit wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

16.11.2011 
 

   
 3.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2012 STOLT/BV/026/2011 
   
 4.   Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse  
   
 5.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Einwohnerfragestunde 
 
Herr von Natzmer nimmt Bezug auf den Ausgang des Abstimmungsergebnisses des Bürger-
entscheides vom 15. Januar 2012 und fragt nach dem weiteren Fortgang des Verfahrens. 
Amtsdirektor Körber erläutert, dass der Abstimmungsausschuss auf Amtsebene bereits ge-
tagt habe und somit das amtliche Ergebnis des Bürgerentscheides vorliege. Dieses ist der 
Landesplanungsbehörde im Rahmen der Abgabe der Stellungnahmen zur Fortschreibung 
des Landesentwicklungsplanes (Windkraft) zugesendet worden. Ob und wann nunmehr eine 
Bewertung des Innenministeriums hinsichtlich der Ausweisung von Windenergieeignungsflä-
chen erfolgt, kann zur Zeit nicht exakt definiert werden. Es bleibt daher abzuwarten, wie sich 
das Land positioniere. Entsprechende Handlungsschritte seitens der Gemeinde können 
sinnvollerweise erst nach Vorlage der Fortschreibung des Landesentwicklungsplanes vorge-
nommen werden. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 16.11.2011 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung werden keine Einwendungen 
erhoben. 
 
Es ergeht folgender 
 
Beschluss: 
Die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 16. November 2011 wird geneh-
migt. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  3: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2012 

Vorlage: STOLT/BV/026/2011 
 
Bürgermeister Knust führt in das Thema ein und übergibt dann das Wort an den Vorsitzen-
den des Finanzausschusses, Herrn Gemeindevertreter Jung. Dieser erläutert eingehend die 
Beratungen des Finanzausschusses in seiner Sitzung am 12.12.2011. Außerdem erläutert er 
eingehend den Haushalt und geht dabei insbesondere auf die einzelnen Umlagen sowie die 
Kosten im Einzelplan Schule ein. Zum Ausgleich des Haushaltes ist eine Rücklagenentnah-
me in Höhe von 8.000,-- EUR erforderlich. 
 
Der Finanzausschuss hat in seiner Sitzung am 12.12.2011 der Gemeindevertretung ein-
stimmig die Zustimmung zum vorliegenden Entwurf des Haushaltsplanes 2012 sowie der 
Haushaltssatzung empfohlen. 
 
Es ergeht folgender 
 
Beschluss: 
Die Haushaltssatzung, der Haushaltsplan 2012 sowie das Investitionsprogramm wird in der 
vorliegenden Fassung beschlossen. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse 
 
Der Bericht des Bürgermeisters entfällt. 
 
Der Vorsitzende des Bauausschusses, Herr Schlünsen, kündigt eine nächste Sitzung des 
Bauausschusses am 15. Februar 2012 an. Themen werden dabei die Pumpstation sowie die 
Internetversorgung der Gemeinde sein. Wegen der Pumpstation wird das beauftragte Inge-
nieurbüro sowie Herr Matthies vom Ortsentwässerungsbetrieb Schönberg erscheinen. Um 
über die verbesserte Internetversorgung zu informieren werden der Vertreter der Firma L-Net 
erscheinen. 
 
 
Die Vorsitzende des Kulturausschusses, Frau Fahrenkrog, berichtet von einer Kulturaus-
schusssitzung am 12. Januar 2012. Dabei sei insbesondere die Terminplanung vorgenom-
men worden. Hinsichtlich der früher üblichen gemeinsamen Kulturveranstaltung auf Salzau 
wird es in diesem Jahr ersatzweise eine Busfahrt zu den Laboer Lachmöwen geben. Es be-
stünde ein Kartenkontingent von 44 Karten. 
 
 
Herr Jung verweist hinsichtlich seines Berichtes aus dem Finanzausschuss auf TOP 3. 
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TO-Punkt  5: Verschiedenes 
 
Für den Wahlausschuss zur Landtagswahl am 06. Mai 2012 werden folgende Personen sei-
tens der Gemeindevertretung vorgeschlagen: 

- Frau Erben aus der Gemeindevertretung 
- Herr Schlünsen aus der Gemeindevertretung, als Wahlvorsteher 
- Herr Eggert Jung aus der Gemeindevertretung, als Schriftführer 
- Herr Gneomar von Natzmer aus Stellvertreter des Wahlvorstehers 
- Herr Röper aus der Gemeindevertretung 
- Frau Fahrenkrog aus der Gemeindevertretung 
- Herr Peter Höfelmeyer 
- Herr Wolfgang Hochschild 
- Frau Carolin Gisiger. 

 
 
Im Anschluss verteilt Herr Bürgermeister Knust an die Mitglieder der Gemeindevertretung 
seine bereits öffentlich angekündigte Rücktrittserklärung mit Wirkung zum 27. März 2012. 
Eine Gemeindevertretersitzung zur Wahl eines Nachfolgers ist für den 28. März 2012 ge-
plant. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Karl-Otto Knust gez. Sönke Körber gez. Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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